



己亥年六月廿一
2019年7月23日
星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11281号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

把“初心”和“使命”融入到工运事业发展全过程

省总工会举行主题教育报告会,史济锡作专题党课



昨日下午,省总工会举办“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课。史济锡主讲,董建伟主持。见习记者邹伟锋 摄

本报讯 记者阮向民报道 省总工会昨天下午举行“不忘初心、牢记使命”主题教育报告会,省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡作专题党课。史济锡重点聚焦敢于斗争的自我革命精神,敢为人先的浙江精神,精益求精的劳模精神、劳动精神、工匠精神,围绕当前的工会重点工作,阐述了共产党人和“工会人”的初心和使命。

省总工会副主席董建伟主持报告会。

史济锡说,要发扬自我革命精神,永葆共产党人的初心和使命。伟大的事业需要伟大的精神。习近平总书记明确指出:“革命精神是党和国家的宝贵精神财富,要不

断结合新的时代条件发扬光大。”要深刻把握革命精神的本质内涵,不忘共产党人的初心和使命。我们正在进行实现中华民族伟大复兴的新长征,大力弘扬“红船精神”、“遵义精神”和“老山精神”,发扬自我革命精神,一定会让我们更加坚定“四个自信”,更加解放思想、实事求是、与时俱进,更加自强不息、团结一心、众志成城,为实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。要传承革命传统,永葆共产党人的理想信念和自我革命的韧劲。更加坚定共产党人的理想信念,更加努力践行党的根本宗旨,竭诚服务职工,牢记“工会人”的初心和使命。

本报讯 通讯员潘世先报道 近日,绍兴市邮政分公司领导收到一封来自杭州市江干区陈岳荫老人的表扬信。陈岳荫在信中请公司领导帮忙找到并代为感谢那位投递员——帮助他投递那封地址不详的寻亲信,为他找到了失联55年之久的表妹。

“按图索骥”一找,绍兴市邮政分公司福

全经营部投递员于泰潮认真负责投递寻亲信的故事浮出了“水面”。

7月2日一早上班,于泰潮正整理报刊

信件准备出班。一封信封背面写着“投递员同志,这是一封寻亲信,请一定帮忙找找看,

务必亲手投递到收件人手上”字样的平信引

起了于师傅的注意。这封平信的信封正面

写着“绍兴偏门外沈家畈上岸沈小囡收”。

于师傅试投多次,找不到该地址和该人。

按照规定,对地址不详、查无此人的平

信,完全可以作退回处理。但是看着信封背

面的嘱托,于师傅打定主意,一定要千方百计

一封地址不详的寻亲信,让失联55年的亲人终于联系上了 是谁做了这件好事?

将信件一投到底。

投递之余,于师傅就往沈家畈跑,走访村委、老年活动室,沿着邮路挨家挨户走访,重点询问年在60岁以上的老人,四处打听收件人的消息。功夫不负有心人,他最终在一位村民处听说双山村有一名年龄在60多岁,姓沈、绍兴话喊“小囡”的老人。

当天下午,于泰潮在热心村民的带领下

来到了双山村,找到了该沈姓老人。

经过与周边邻居核实和现场询问,确认该老人就是

这封信的收件人后,他将这封寻亲的信件交

到老人的手中。原来沈小囡老人与写信的

陈岳荫老人是表兄妹,陈岳荫19岁离开绍

兴,55年了再也没有见到过表妹。沈小囡

工会工作的根本原则是坚持党对工会工作的领导,工会的使命担当是团结动员亿万职工积极建功新时代,工会的重要任务是加强职工思想政治引领,工会的基本职责是履行维权服务,工会的方向目标是深化改革创新。开展主题教育,就是要把“初心”和“使命”融入到工运事业发展全过程、贯穿到工会工作各环节,为实现我省高质量发展而奋斗,为增强职工的获得感幸福感安全感而奋斗。

史济锡指出,要秉持浙江精神,积极应对中美贸易摩擦。浙江精神作为中华民族精神的重要组成部分,是以爱国主义为核心的民族精神、以改革创新为核心的时代精神在浙江的生动体现。正是因为我们始终秉持浙江精神,才有了浙江“干在实处、走在前列、勇立潮头”的使命和担当,才有了积极应对中美贸易摩擦的勇气和作为。当前,要正确认识中美贸易摩擦对浙江经济社会的影响,各方联动、积极应对。发挥政府的主导作用,多方施策应对贸易摩擦;发挥企业的主体作用,多管齐下防范化解风险;发挥职工的主力军作用,多措并举助力高质量发展。

史济锡强调,要弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,着力推进新时代浙江产业工

人队伍建设改革。产业工人队伍建设改革,事关我省全面深化改革,事关产业工人的根本利益和整体利益,事关工会组织能否实现初心和使命。要深刻理解以习近平同志为核心的党中央推进新时代产业工人队伍建设改革的决心和举措,深刻把握劳模精神、劳动精神、工匠精神的本质内涵,切实履行好工会在推动产业工人队伍建设改革中的重要政治责任,以更高站位认识产业工人队伍建设改革,以更高标准谋划产业工人队伍建设改革,以更大力度推进产业工人队伍建设改革。

史济锡最后说,今天的浙江,站在了更高的新起点,站在高水平谱写“两个一百年”奋斗目标浙江篇章的新起点,唯有不忘初心,才能勇担使命。今天的浙江工会,要把开展主题教育作为推动工会工作的重要机遇和强大动力,从政治高度推动主题教育走深走实,以更深的思想认识、更高的政治站位、更实的行动举措、更严的工作作风,切实推进工会各项重点工作,交上一份让党中央和省委放心、让职工群众认可的高分答卷,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

省委第十五巡回指导组成员,省总机关全体党员、干部,直属单位班子成员参加报告会。

“不忘初心、牢记使命”主题教育

人队伍建设改革。产业工人队伍建设改革,事关我省全面深化改革,事关产业工人的根本利益和整体利益,事关工会组织能否实现初心和使命。要深刻理解以习近平同志为核心的党中央推进新时代产业工人队伍建设改革的决心和举措,深刻把握劳模精神、劳动精神、工匠精神的本质内涵,切实履行好工会在推动产业工人队伍建设改革中的重要政治责任,以更高站位认识产业工人队伍建设改革,以更高标准谋划产业工人队伍建设改革,以更大力度推进产业工人队伍建设改革。

史济锡最后说,今天的浙江,站在了更高的新起点,站在高水平谱写“两个一百年”奋斗目标浙江篇章的新起点,唯有不忘初心,才能勇担使命。今天的浙江工会,要把开展主题教育作为推动工会工作的重要机遇和强大动力,从政治高度推动主题教育走深走实,以更深的思想认识、更高的政治站位、更实的行动举措、更严的工作作风,切实推进工会各项重点工作,交上一份让党中央和省委放心、让职工群众认可的高分答卷,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

省委第十五巡回指导组成员,省总机关全体党员、干部,直属单位班子成员参加报告会。

“不忘初心、牢记使命”主题教育

好于预期 高于全国 领头东部

上半年我省GDP达28256亿元 同比增7.1%

本报讯 记者张浩星 报道 记者从昨日召开的上半年浙江经济运行情况新闻发布会上获悉,上半年,我省完成生产总值28256亿元,按可比价计算,同比增长7.1%。分产业看,第一产业增加值872亿元,增长1.6%;第二产业增加值11595亿元,增长6.1%;第三产业增加值15789亿元,增长8.3%。

延续总体平稳、稳中有进态势

“今年以来,浙江坚持稳中求进工作总基调,在稳企业、增动能、保平安上下功夫见实效,总体来说,经济运行在合理区间,延续总体平稳、稳中有进的发展态势。”省统计局局长王杰当天在新闻发布会上说,从数据来看,上半年经济增长好于预期,高于全国、领头东部。

数据显示,上半年,全体居民人均可支配收入26356元,同比增长9.1%,其中城镇居民人均可支配收入31209元,增长8.6%,农村居民人均可支配收入17031元,增长9.8%。“这是一组含金量很高的数据。其中,9.8%的农村居民可支配收入增速是‘十三五’以来最高的一组。”国家统计局浙江调查总队总队长仲柯说。

与此同时,上半年,居民消费价格同比上涨2.5%。八大类消费品和服务项目中,医疗保健类上涨最快,达到4.8%,其次为食品烟酒类,上涨4.0%。

生产方面,工业生产基本稳定。上半年,规模以上工业增加值同比增长6.2%,其中,大、中、小型企业工业增加值分别增长4.2%、3.7%和9.6%,民营企业工业增加值增长8.0%。服务业也保持较快增长。上半年,服务业增加值增速高于生产总值1.2个百分点。

值得一提的是,规模以上工业企业中,数字经济核心产业增加值同比增长11.6%,高技术、高新技术、装备制造业、战略性新兴产业增加值分别增长11.0%、6.7%、6.3%和9.0%。“数字经济、高新技术产业等发展新动能的培育,有效地抵消了我省经济发展新旧动能转换之间的阵痛,保证了我省经济平稳运行。”王杰说。

需求方面,消费增速回升。上半年,社会消费品零售总额12667亿元,同比增长9.3%,比一季度提高0.7个百分点。按经营单位所在地分,城镇消费品零售额10843亿元,增长9.2%,乡村消费品零售额1825亿元,增长10.3%。投资结构优化,上半年,固定资产投资同比增长9.7%。其中,项目投资、房地产投资分别增长11.3%和7.8%。

仲柯表示,水果价格持续走高主要原因是受供应减少和成本上升影响,“上半年,北方的水果主产区,受低温霜冻天气影响,苹果、梨普通水果产量较以往大幅度下降,库存不足。另一方面,今年2、3月份,华东华南地区,连绵的阴雨天气,也不利于水果生长,影响了西瓜等水果的生产和储运。此外储运和种植成本不断上升,农资价格连续3年出现上涨,农业用工的价格也明显上涨。”

不过,仲柯同时表示,虽然6月份的同比价格涨幅达到了12年最高,但是6月份的环比价格已经开始下降。随着天气的转好,水果供应会越来越足,未来鲜果价格会有进一步下降的空间。

警示新闻

暑假儿童走“丢”多 家长带孩子出门要“看”好

本报讯 通讯员何文斌、施吉报道 7月21日上午,笔者从台州市公安局椒江分局110指挥中心了解到,暑假以来,该分局接到多起关于小孩走失的报案,幸好在民警的帮助下,都一一找回。

7月18日,台州市椒江区洪家街道一名9岁的小女孩和父母走失,洪家派出所民警几经周折,将小女孩的父母找到。

7月12日,台州市椒江区一名6岁小男孩与爷爷走失,区西派出所民警花了一个多小时,找到了小男孩的爷爷。

7月7日,台州市椒江区一名4岁的小男孩在某超市附近与外婆走失,好在白云派出所民警及时帮助,将走失小男孩找回。

7月2日,台州市公安局椒江分局葭沚派出所接到有人报警,称一个七八岁的小男孩在葭沚街道某路段迷路了。民警接警后赶到现场,由于小男孩讲不清自己的名字以及家庭住址,也无法提供家人的任何联系方式。

以改革创新为动力 做实“三大”普惠工程

瑞安市总工会实打实干谱写工运事业新篇章

担当有为 走在前列 基层工会“优秀榜”

见习记者邹伟锋报道 2018年对于瑞安市总工会来说,是不平凡的一年,这一年全市各级工会以改革创新为动力,以做实“职工健康、维权维护、文化阵地”三大普惠工程为抓手,实打实干谱写工运事业新篇章。

这一年,瑞安市工会第十四次代表大

会召开;这一年,全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明和全国总

工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋莅临瑞安考察调研,对瑞安市工会工

作给予充分肯定;这一年,瑞安市总工会分

别获得温州市总工会和瑞安市工作目标绩

效考评优秀。

“我们实现了‘三个最’,即召开了

规格最高的代表大会,迎来了工运工作最

高的一次工运工作取得了最佳成绩。”

瑞安市总工会党组书记、主席林昌勋说。

做实“职工健康”实事工程

2018年4月19日下午,瑞安市总工会

首届职工心理健康活动节启动。通过成立“瑞安市职工心理健康辅导中心”、举办“幸福职工心理健康大讲堂”、开设“幸福职工心理咨询”微平台热线、招募“瑞安市职工心理健康辅导中心”志愿者等系列心理健康普及活动,在帮助全市职工树立正确的心理健康观念,营造良好心理健康教育氛围等方面发挥了积极作用。

“现今工作和生活节奏不断加快,心理压力越来越大,焦虑、恐惧、失衡等问题一直伴随着我。”来自辖区一家企业的吴师傅参加心理咨询服务后说,工会举办的心理健康活动正合职工心意,实实在在为职工做了一件实事。

截至2018年底,瑞安市在基层工会设

“幸福职工心理辅导站”10家,举办大型讲

座和团体辅导40场,受益职工达3800余

人,招募志愿者35名,开展志愿者心理课

程培训6期。

同时,优化健康服务,完善健康保障。

2018年高温期间,瑞安市四套领导班子主

要领导带队,走访慰问高温下坚守岗位的

路面执勤交警、项目攻坚人员、应急抢修、

环卫、建筑工人、企业职工等2.19万人,发

放防暑降温物品总计价值89万元。市总

工会投入资金57.7万元,组织开展“关爱职

工送健康”活动,受益职工1806人。联合

市发改、财政、人社、审计、风景旅游等部

门制定下发《关于进一步加强职工疗休养工

作的通知》,规范、完善职工疗休养政策,投入23.1万元,推出“美丽温州一日游”活动,分批次组织开展免费疗休养,1056名一线职工受益。自2014年开展在职职工医疗互助项目以来,形成了党政支持、工会运作、企业和职工踊跃参与的工作格局,2018年度全市共计参保职工13.17万人次,参保金额282.32万元,理赔1038人次,理赔金额208.23万元。

“做实职工健康工程,是工会为全市职工办实事、解难事、做好事的一项重要举措,更能提升职工获得感、幸福感。”林昌勋铿锵有力地说。

做实“维权维护”促劳动关系和谐

有一组数据:2018年,瑞安市总工会组织开展普法宣传8次,向职工发放《劳动合同法》等资料1.8万余册;办理法律援助案150件,为职工挽回经济损失583万元。

如何做实做好维护职工合法权益,促进劳动关系和谐,更好地服务企业发展,一直是瑞安市总工会努力的方向。

近年来,瑞安市总工会从实际出发,以购买社会服务方式,建立一支由27名律师组成的服务团队,为全市职工提供免费法律援助服务,为企业提供“法律体检”。并加强“智慧法援”建设,开展线上法律咨询、解答职工网上提问,线上线下融合,实现法

援过程全程监督,受到了广大职工群众的欢迎和好评。

同时充分发挥工会的宣传阵地优势,在职工密集场所、规模以上企业等进行“七五”普法宣传和教育活动,并通过瑞安电台“交通之声”等宣传载体,加大普法宣传力度,力求全市广大职工做到知法、守法、依法办事。

打造“1+1+N”文化阵地,普惠职工

2018年11月15日晚,由瑞安市总工会主办,市工人文化宫协办,市职工艺术团承办的“纪念改革开放40周年主题宣传活动暨瑞安市总工会文艺送基层巡回演出”在浙江香海食品有限公司精彩上演,精彩纷呈的节目,赢得现场职工群众阵阵掌声。该场演出是市总工会“文艺送基层巡回演出”最后一场,意味着为期6个月的“2018瑞安市首届职工文体节”系列活动完美收官。文艺汇演、职工趣味运动会、技能比武等7个“接地气”的活动项目,参与人

数达上万人,进一步丰富了广大职工群众精神文化生活。作为“职工文体节”活动之一的第五届职工职业技能大赛,组织焊工、叉车工、岗位微创新等技能比武36场次,荣获“瑞安市职业技能带头人”称号29人,免费职工技能培训1510人,取得职业技能证书职工1300人。(下转第4版)

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ETC
就找中国银行
中国农业银行
大行德广 伴您成长
客户服务热线:95599